

星报讯(朱晓飞 记者 赵汗青) 肥东县陈集镇司法所一直坚持“公平正义,司法为民”的工作理念,创新思路,强化措施,将服务向基层延伸,为乡村振兴提供了强有力的法制保障。

陈集镇成立了以党委政府为主导,司法、民政、妇联、公安等各部门多方联动工作机制,辖区内7个社区均建立法律援助联络点,明确7名法律援助联络员,定期安排专职人员值班,畅通法律援助“绿色通道”。同时组织建立“法官进社区”制度,使办事群众可以第一时间得到专业权威的法律咨询,依法高效地维护自己的合法权益。

创新利用法律宣传方式,营造法律援助氛围。以“宪法法律宣传月”“民生工程

宣传月”等宣传活动为载体,创新利用法律小知识竞赛线上作答、调查问卷等方式,多方面多方位对法律援助条件、范围、对象、途径等相关内容进行宣传,使群众了解法律援助,熟悉法律援助,学会利用法律援助维护自己的合法权益不受侵犯。

实地走访体察民情社意,拓深法律援助深度。推动法律援助民生工程开展,多渠道了解民情是基础。陈集镇司法所将了解民情融入日常工作,从人民调解案件和社区矫正工作中了解人民所需,在日常走访中加以核实。总结出各社区法律援助工作要点所在,建立特殊群体信息库,实现信息共享机制,着力让寻求法律援助的群众寄望而来、满意而归。

人大代表深入小区宣传安全

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 群众的生命安全和财产安全是党和政府最为关心的大事。为了更好地保护居民的生命和财产安全,6月22日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站组织人大代表们深入小区为居民宣传消防安全、防溺水安全、防电诈等安全知识。

当天近10名区、镇人大代表和党员志愿者来到航空新城小区,他们一边将印制的消防安全、防溺水安全以及防电诈知识内容的扇子送到居民手中,一边耐心地向他们讲解和宣传。“我们要时刻敲响安全警钟,注意用电、用火安全,暑假禁止孩子单独游泳,一定要在家长陪同下做好安全防护。”镇人大代表、村第一书记孙自友向居民宣传和倡议道。

多种诈骗形式、国家反诈中心APP二维码、报警电话赫然印制在扇子上,让居民在使用扇子过程中时刻提醒他们不轻信,不贪图小利,个人信息不透露,转账汇款多核实。另外,当天在向居民宣传防诈骗知识的同时,劝导居民积极下载国家反诈中心APP设置“来电预警”,以筑牢防诈骗防护墙。“通过这种宣传形式,不仅把安全知识介绍给居民,促使居民将安全知识入脑入心,共同维护自身安全,还促使人大代表、党员干部积极发挥职能作用,能够与居民面对面交流,了解居民的心声,拉近与居民的关系。”人大代表们在交流时说道。

高王社区开展防溺水科普讲座

星报讯(康秋影 记者 沈娟娟) 为增强家长、小朋友的安全防范意识,防止暑期溺水事故的发生,6月20日,合肥市包河区骆岗街道高王社区党委、社会服务站、妇联、关工委、新时代文明实践站、安全生产部门联合蜀山区阳光公益开展暑期安全知识讲座活动,辖区20余名少年儿童及部分家长参加了此次活动。

高王社区新时代文明实践站的志愿者给参与活动的家长和儿童讲解防溺水相关知识,志愿者和孩子们还进行了有奖互动小游戏,用现场讲解、播放防溺水安全教育片等形式为孩子们讲述暑期防溺水安全的重要性,孩子们热情高涨,积极互动,志愿者还给大家发放了防溺水的一封信,让大家把防溺水知识带给身边的亲人朋友。

讲课结束后,志愿者又带领孩子们参观了科普室,了解漩涡的形成,增强孩子们的科学防溺水常识,共创安全美好的社区环境。



儿童是祖国的未来,是民族的希望,在暑假来临之际,为了让辖区儿童度过一个平安快乐、有趣有味的暑假,合肥市新站高新区七里塘社区联合安泰社工开展“挑战自我展风采 快乐伴我共成长”主题活动,以亲子运动会的形式增强父母对孩子的关爱,做好儿童暑期安全宣传工作,营造良好社会环境。 ■ 王敏



6月23日,合肥市淝河镇老官塘社区司法办、综治办在淝河佳苑小区开展安全感满意度及老年人防诈骗宣传活动。

■ 许娟 记者 马冰璐

义诊进社区 服务暖民心

星报讯(陈梦婕 姜曼 记者 沈娟娟) 走过岁月峥嵘,历经风雨春秋,在建党节来临之际,合肥市包河区方兴社区开展系列志愿服务活动迎“七一”。6月20日,新胡李新时代文明实践站开展“学党史 办实事 送健康 惠群众”为主题的义诊活动。

此次义诊活动设有血压、血糖测量、中医艾灸服务、手足义诊、小儿推拿、便民理发等多个服务咨询台,另外还邀请了推拿专家,主要针对头部、颈椎、脑梗、全身疼痛、脊椎侧弯、骨头错位等问题,提供推拿按摩服务。

为满足更多居民需求,义诊分为上下午两个时间段,医护人员热情地为老年人免费测量血压,细致地为居民检查

身体,一边耐心解答居民就高血压、糖尿病、四肢无力等常见病和多发病提出的问题,并结合目前的身体状况提出健康养生、保健康复的建议。

活动现场,社区志愿者还为在场居民发放防诈骗宣传单页、指导居民下载“国家反诈中心”APP,介绍近期发生的老年诈骗案件,提醒大家在呵护身体健康的同时,提高防诈意识,守好自己的钱袋子。

据悉,下一步方兴社区将广泛开展系列志愿服务活动,帮助群众排忧解难,真正为居民办实事、办好事,积极发挥志愿服务聚民心、暖人心、筑同心的重要作用,不断推动文明实践志愿服务走深走实。

试点“楼长制” 整治有合力

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 6月24日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区党委在水汶处党群服务站开展2022年“七一”主题活动——疫情防控志愿者及时性表彰活动暨水汶处小区志愿楼长选聘仪式,社区党委班子成员、四院小区党支部党员、水汶处小区楼栋长和居民代表参与此次活动。

此次“七一”主题活动既是为了表彰疫情防控、社区发展建设中作出突出贡献的优秀共产党员,又是深入落实“党建+微网格”,以楼长选聘为契机,推进党建引领基层治理创新的新起点。

据介绍,新冠肺炎疫情暴发以来,绩溪路社区党委创新推行支部包片、党员联

户工作,初步形成了微网格,织密了群防群控网络,党员值守小区、入户摸排外地返肥人员等落在实处的工作构筑了第一道防线,为疫情防控提供了有力保障。实践证明,“党建+微网格”是党建引领基层治理的有效载体和平台,因此,绩溪路社区结合蜀山区“五好”小区建设的总体要求,在水汶处小区试点“楼长制”,充分发挥楼长人熟、地熟、情况熟的自身优势,协助社区开展信息收集、志愿服务、小区环境整治等各项工作,充分形成强大工作合力。活动最后,通过党群座谈等方式围绕小区治理进行讨论,充分带动辖区党员参与小区治理,实现社区党建引领,推动小区党建及小区治理工作再上新台阶。

市场星报

2022年6月27日
星期一

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com